TRAVAIL SOCIALBIENT NIACESSAIRE

Jieis, si 1%n s%n tenait lia, on errivereit & cette
conclusion absurde gu'une paire de chsussures produite par
un hebile ouvrier en huit heures, per exemple, aurait moins
de valeur gqu'une sutre psire fadbriquie en 5 fois plus de
temps (40 heures) per ur cul?iveteu?r sens expirience du tra
vail du cuir, ou & cette sutre sbsurdit4 que deux morceesux
de drap en meme quantitd et Qe mEme qualitd, 1%n produit
en 4 heures de trevail (per @es filetures et des grendes
usines de tissaze modernes) 1%asutre en 200 heures (fil4 au
rouet et tissé & la mein par une femme berbére) couteraient
des prix tout & fait diffsirentse

By réelité, l= vaeleur d%une merchendise est d4terminde

par le tenps de itrawail nicesseire a des ouvriers moyemne =

ment quelifids,utilissnt le3 mechines et procAdés techniques
génirelement utilisss dens la socisté a une 4poque donnfee
Dens les dsux examples que nous venons de domner,il y
a2 gaspillage de ¢raveil humein 9 3@ paysen gaspille um grand
nombre d%heures & febriguer deg chzussursas que d%sutres fe-
raiert en 8 heures au lieu de 40 hb e femme berwire gespil-
le 323 heures de travail en fabriquent en 200 he um Durmou
que 1%ipdustrie produit en 4 heures de traveil (plus 1%usure
dss mechines, qui représente aussi du treceil ®ecristallisiv)

1a veleur d%me merchen®ise (par consfquent son prix)
est donc dAterminde par le femps n4cessaire & la sociéts,
. pbrigse dens son ensenble, pour e pFoduire o Disoms plus

brievement ¢ "par le temps de traveil socislement picessei

a sa produstion®, '

TRAVAIL IFDIVIDUEL EP TRAVAIL ABSTRAIT

; N
Nous avons d4j& wvu avee 1%exsmple du peysen febriquent
sa peire de chaussures, que la veleur du produit wé.dépend
‘pas du temps de traveil d%un homme melhebiles A 1%inverse,
un cuvrier perticuliérement adroit peut mettre 7 heures au
lieu de &, pour febriquer )a méme peaire de chaussures, il

- 5w

4 feit en 7 heures un produit contenent 8 heures de travail
4%un ouvrier moyen,d*un treveil impergomnel ,gbstreite

1s mesure de le valeur Stent ng_t;?gg_tm
en ginsrel, une heure du treveil spicialiss de 1°horloger,

du producteur d%instruments d%optique, de 1%sjusteur méce-
nicien, etcecoest 1°5quivalewt E%ane Weuts @8 trevail sbs-
trait plus quelque chosee Ce guelgue $hose correspond au
feit que la formetion professionmelle fu spicialiste & né=
cessité un temps de plusicurs mois ou d%mmnées pendant les-
quels 1%apprenti & comsomm® sans produire pour la socistéd
(i1 a comsomn®t non Seulement des objets courents tels que
vetement®s, aliments, meis sussi le trevail de eeux qui 1°
ont ens®ignd)e

Yous pouvons maintemont complAter notre d4finitiom de -

la valeur d®une merchendise 2 Gyt lc $ravail ‘abstrait 30=
siglement nicessaire & sa productions

DILi:INULION DU TRAVAIL NECES3AIRE

Ce traveil moyen socialement ndcessaire est d4terminé
par le nivesu de le technique moyenn® de la soci’té, par
les hebitudes et les qualités de traveil moyennes das tre-
veilleurs, et aussi per B s conditions moyemnes du trevaile
leis,toutes nos conditions ne somt pas immadles (la tech-
nique se développe, etceo) et leurs modifications modifient
le temps de treveil socislement nicesseire & le productiom
d"une merchendisee .

31 un de nos cheusseurs introduit une mechine plus re-
pide ou plus perfectiomm?ie, 8%l modifie sa forme de tra -
vail, il ne lui faudre que 5 heur#s pour feire ses cheussu-
reso Conme eau dipert, il est le seul 2 utiliser ces nouvel-
les mithodes, le temps socialement nieessaire & la produc =
tion de cheussures n'sura pes chang® ¢ §1 sure donc un bén4
fice supplimenteire; le profit &iffiremtiel, et cherchers
4 gerder secrétes les amifliorations qu®ll surs apporties
(c%est le sens des brevets sur 168 inventions achetés trés
chers par les entreprises espitelistes) lleis, dés qu'un
certain nombre de chesusseurs comeitron$ ces nouvelles
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